中石化笔试题库

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 抽丝剥茧 呈现
- B. 管中窥豹 探求
- C. 按图索骥 推知
- O D. 顺藤摸瓜 还原

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空,根据后文"自下而上逐级剖析"可知,横线处应表达从基层逐渐往上分析之意,且双引号提示此处应为形象化表达。D项"顺藤摸瓜"比喻按照某个线索查究事情,此处"藤"指文段中的"下",即基层政府,"摸瓜"指剖析政府治理体系建设的逻辑,符合文意,保留。A项"抽丝剥茧"形容分析事物极为细致,而且一步一步很有层次,侧重强调从细微处入手逐层分析,文段并无从细微处入手之意,排除;B项"管中窥豹"比喻只看到事物的一部分,指所见不全面或略有所得,与文意不符,排除;C项"按图索骥"比喻按照死规矩机械、呆板地做事,也泛指按照线索寻找目标,文段并非侧重寻找已知的目标,而是剖析尚不清楚的政府治理体系建设的逻辑,与文意不符,排除。

第二空,代入验证,**D**项"还原全貌"搭配恰当,当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《构建整体性的基层政府治理体系》

- 2、科学家一直认为大脑中的"语言中心"让我们有别于人类的血缘近亲——猴子。但是,最近一项新研究发现,与人类语言能力有关的大脑区域 所在位置与科学家此前认为的截然不同。这个控制语言能力的区域距离大脑中央更近,比此前认为的近了3厘米。这意味着,人类大脑与猴子大 脑的相似度超出此前预计,我们可能需要重新审视猴子和人类语言的起源。 这段文字意在说明()。
 - A. 猴子和人类语言起源的关系可能比想象的更密切
 - B. 人类大脑与猴子大脑的相似度远远超出我们的想象
 - C. 人类大脑中"语言中心"位置可能与此前认为的不同
 - D. 大脑中"语言中心"位置决定了人类和猴子的区别

《正确答案》

Α

《专家解析》

A项正确,从文段中"我们可能需要重新审视猴子和人类语言的起源"等句可看出是时候开始重新审视猴子和人类语言的起源了,二者的关系可能比想象的更密切。

3、人工智能在从事重复性、规则性、可编程的工作内容时更加快速、高效、精确,不仅可以替代体力劳动,而且可以替代大部分脑力劳动。随着人工智能的发展,翻译、导购、司机、会计等大量职业将可能被替代。同时,许多新职业被创造出来,促进了更高质量的就业发展。这些新职业主要集中在高新技术领域、新兴产业和现代服务业,如人工智能工程技术人员、数字化管理师等,大量劳动力从第一、第二产业转向第三产业,从传统职业转向新兴职业,从重复性、低价值的岗位转向创造性、高价值的岗位。

这段文字主要说明:

- A. 人工智能促使就业结构深度调整
- B. 人工智能重构社会再生产各环节
- C. 人工智能推动了产业智能化升级
- O D. 人工智能要求大幅提升就业能力

第1页 中石化笔试题库

《正确答案》

Α

《专家解析》

文段开篇介绍人工智能在处理一些工作时更有效率,可以替代体力劳动和大部分脑力劳动,接下来介绍可能会被替代的职业,随后通过"同时"引导并列结构,表示人工智能的发展使许多新职业被创造出来,促进了更高质量的就业发展,并对这些新职业进行具体解释说明。故文段为并列结构,重点介绍人工智能的发展代替了大部分职业,也创造出了新职业,即人工智能促使就业结构发生变化,对应A项。

- B项,"重构社会再生产各环节"文段未提及,无中生有,排除;
- C项,"推动了产业智能化升级"仅对应文段后半部分,表述片面,排除;
- D项,"要求大幅提升就业能力"文段未提及,无中生有,排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《以人工智能促进就业发展》

4、读书可以提高我们的眼光、境界、格局、胸怀。读书的好处,是可以让我们跳出此时此地的_____,穿透一时一地的迷雾,从更大的格局和更长远的眼光来把握眼前的各种_____,从而把不解和不安化成豁然开朗和淡定从容,最后养成战略上的_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 奴役 骚乱 毅力
- OB. 束缚 骚动 耐力
- C. 局限 扰乱 致力
- D. 限制 扰动 定力

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空,根据后文"穿透一时一地的迷雾"可知,横线处应体现被此时此地所迷惑,B项"束缚"指拘束、限制,C项"局限"指限制在一定范围,D项"限制"指约束,均符合文意,保留。A项"奴役"指没有自由,由得别人使唤的人,程度过重,排除。

第二空,对应后文"把不解和不安化成豁然开朗和淡定从容",横线处应体现眼前的状态是"不解和不安",D项"扰动"指困扰和骚动,符合文意,保留。B项"骚动"指受某种原因或情绪感染,在人群中或人的心里产生的不安定的波动,仅能对应"不安"的状态,排除;C项"扰乱"使混乱、慌乱,并未体现"不解"的状态,排除。

第三空,代入验证,对应前文"豁然开朗和淡定从容",D项"定力"指处变和把握自己的意志力,符合文意,当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《宫玉振: 士兵爱打仗, 领导好读书》

5、"数字乡村"战略是"数字中国"建设的重要方面,发展数字农业、推进农业数字化对于做好"三农"工作有着重要意义。由于城乡差距,我国农村的网络基础设施和网民数量均落后于城市,但是在"十三五"期间,尤其是2019年、2020年,农村网民规模和互联网普及率出现了非常显著的增长,远高于全国网民规模和互联网普及率的平均增速。这表明,我国城乡间互联网发展不均衡的现象已得到改善。

这段文字最后一句中的"这"指的是:

- A. 农村网络基础设施和网民数量均落后于城市
- B. 我国城乡间互联网发展不均衡已经得到改善
- C. 数字技术已持续渗透到社会经济的各个领域
- D. 农村网民规模和互联网普及率获得大幅提升

《正确答案》

D

第2页 中石化笔试题库

《专家解析》

指代词在尾句出现,且由尾句可知,指代内容与城乡间互联网发展不均衡的现象得以改善有关,故结合前文进行分析。文段 开篇指出"数字乡村"战略的重要性,接着介绍农村的网络基础设施和网民数量均落后于城市。随后通过转折关联词"但是"强调 在"十三五"期间农村网民规模和互联网普及率有较大的提升,并通过这一现象得出结论,我国城乡间互联网发展不均衡的现 象已有所改善。因此尾句"这"指代的是农村网民规模和互联网普及率的提升,对应D项。

- A项, 为转折前内容, 无法得出后文结论, 排除;
- B项,为指代词后内容,不符合文段逻辑,排除;
- C项,不是指代词所指代的内容,无法得出后文结论,且"已持续渗透……各个领域"无中生有,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《数字经济已经渗透到社会各个领域》

填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 大刀阔斧
- B. 未雨绸缪
- C. 双管齐下
- C D. 因地制宜

《正确答案》

R

《专家解析》

根据横线前"增强风险意识""提高工作预见性和主动性"可知,横线处所填成语应体现提前做好准备之意。B项"未雨绸缪"意为趁着天没下雨,先修缮房屋门窗,比喻事先做好准备,符合文意,当选。

A项"大刀阔斧"形容办事果断而有魄力,与文意不符,排除;

C项"双管齐下"比喻从两方面同时进行,文段并未涉及从两个方面去应对,排除;

D项"因地制宜"指根据各地的具体情况,制定适宜的办法,强调针对性,无法体现提前准备之意,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国科技网《习近平总书记:促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》

7、从本质上说,人类文明的进程就是不断脱离动物界的过程,这一过程主要包括人类体质的进化和心性的进化两个方面。从猿到人的体质进化,人类用了上百万年的时间才完成,而人类心性的进化则还要缓慢。当人类跨越石器时代、青铜时代进入铁器时代之后,动物性依然顽强地在人类身上闪现着。如何管理好人类的情感,使带有动物性的人变成理性的人,是儒家最为关注的重要课题。如果把儒家的答卷归结为一个字,那就是"礼"。

对这段文字的主旨概括最准确的是()。

- OA. 描述人类文明发展进化的大致过程
- B. 对比人类体质与心性两方面的进化
- C. 阐述儒家强调礼仪作用的社会原因
- D. 说明儒家思想的产生根源与现实意义

《正确答案》

C

《专家解析》

C项正确, 文段从人类文明的进程说到人类情感的管理, 最后引到儒家思想的"礼"的课题上, "礼"是儒家对于如何管理人类情感的答案, 也是文段的主旨所在。AB两项错误, 均没有涉及儒家。D项错误, "儒家思想"所涉范围过大。

8、数字遗产或可大致分成精神和物质两个层面。仅就能够兑换成真金白银的网络财富而言,但凡互联网较为普及的国家,目前总价值都是天文数字。例如,调查显示,约四分之一的英国人拥有逾200英镑网络财产,包括付费购买的音乐、电子书、应用程序、电影和电子杂志等。全英网络财产总价值可能超过23亿英镑。而在更多人看来,虚拟的精神遗产更为重要。博客和网络相册中存储的照片与视频承载着独一无二的个人情感,将成为逝者亲友追寻回忆的重要渠道和情感寄托。____。

填入画横线部分最恰当的一句是()。

第3页 中石化笔试题库

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/98802406710 2006060